
Ασκήσεις με εικοσάρες γωνίες Απόστολος Μανωλούδης 
 

Ασκήσεις με εικοσάρες γωνίες του συναδέλφου Απόστολου Μανωλούδη. 

 

 

1) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ και  o
A =


. Έστω ΑΒ=ΑΓ=α και ΒΓ=β. Να 

δείξετε ότι βαβα
 =+ . 

 

2) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) με o
A =


. Έστω ώστε o
ΔBΓ =



 και 

o
ΒΓΕ =


. Να αποδείξετε ότι o
ΔΒE =


. 

 

3) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) με o
A =


. Πάνω στην ΑΒ θεωρούμε σημείο Ε 

τέτοιο ώστε o
EΓA =



, και πάνω στη ΑΓ θεωρούμε σημείο Δ τέτοιο ώστε o
ΓΒΔ =


. 

 

Στο τρίγωνο ΒΛΜ είναι ΟΒ=ΟΛ=ΟΜ άρα το Ο είναι το κέντρο της περιγεγραμμένης του 

περιφέρειας, οπότε θα είναι oOMΛ
BMΛ 


==




(9). 

Στο τρίγωνο ΓΜΑ οι ΑΛ, ΓΕ είναι διχοτόμοι των γωνιών  


MΑΓ,ΓAΜ αντίστοιχα άρα και η 

ΜΕ θα είναι διχοτόμος της 


ΑMΓ , οπότε ο
οο

ΕΜΑΕMΓ 



=

−
==



 (10). 

Από τις (1), (10) το τετράπλευρο ΒΖΕΜ θα είναι εγγράψιμο, οπότε ο
ΒΜEEZM ==


, 

άρα οo x  =+ 
ο

x = . 

 

4) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) με o
A =


. Πάνω στην ΑΓ θεωρούμε σημείο Δ 

τέτοιο ώστε ΑΔ=ΒΓ και πάνω στην ΑΒ θεωρούμε σημείο Ε τέτοιο ώστε o
ΔAE =



. Να 

αποδείξετε ότι =
ΑΕ

ΒΔ
.  

 

 

 

 

 

 


